

# 废旧家电新规下月实施

## 每台家电增8元~20元成本

家电下乡、以旧换新、节能补贴,一系列家电产业政策之后,一部旨在促进资源综合利用和循环经济发展的《废弃电器电子产品回收处理管理条例》(简称《条例》)也将于2011年1月1日起正式实施。《条例》明确指出,电视机、空调、电冰箱、洗衣机、微型计算机共五类产品将成为首批按照国家标准进行正规回收拆解的产品。

国家将建立废弃电器电子产品处理基金,用于废弃电器电子产品回收处理费用的补贴,电器电子产品生产者、进口电器电子产品的收货人或者其代理人应当按照规定履行废弃电器电子产品处理基金的缴纳义务。

这也就意味着生产企业将主要承担废旧家电的处理费用,但业界担心生产企业成本上升的压力会传递给终端消费者。

### 回收企业生存环境改观

按照《条例》,对废弃电器电子产品实行多渠道回收和集中处理制度,对其处理实行资格许可制度,建立基金,用于废弃电器电子产品回收处理费用的补贴。《条例》规定,未取得废弃电器电子产品处理资格而擅自从事废弃电器电子产品处理活动的,将责令其停业、关闭,没收违法所得,并处5万元以上50万元以下罚款。

“《条例》的实施对行业的长远发展来说,肯定是好事”,中国家用电器协会秘书长徐东生近日表示,《条例》实施后,废旧家电处理不再免费,会带动家电回收行业向前发展,回收拆解企业的生存环境也因此会大为改观。

据了解,中国废弃电视、冰箱、洗衣机、空调和电脑等年产生量2500万台左右,共50多万吨。废弃电器电子产品中含有铜、铝、铁、塑料等宝贵资源。但目前一些地区还存在采用露天焚烧、强酸浸泡等落后方式处理废弃电器电子产品的

现象,造成严重的环境污染,危害人体健康。《条例》及相关配套措施的施行,将使废弃电器电子产品回收处理得到规范。

### 《废弃电器电子产品回收处理管理条例》要点

正式实施时间:2011年1月1日。

首批按照国家标准进行正规回收拆解的产品:电视机、空调、电冰箱、洗衣机、微型计算机共5类产品。

废弃电器电子产品处理基金缴纳义务人:电器电子产品生产者、进口电器电子产品的收货人或者其代理人。

### 终端产品价格压力加大

生产企业要承担缴纳废弃电器电子产品处理基金的义务,这是个不小的负担。一位参与《条例》讨

论的企业高管透露,按照标准,生产企业今后每生产一台家用电器,就要缴纳8元~20元不等的回收费,比如,海尔和美的这两家企业的空调、冰箱和洗衣机在国内的销售量均达到5000万台,按一台10元左右的标准,就意味着需要占有5亿左右的资金,这位高管表示,“这肯定会增加企业的成本”。

成本的增加也势必对终端市场的产品价格产生影响,“最后很可能会转移到消费者身上,导致家电产品被动涨价”,生产企业反馈称。

另据了解,一些生产企业正在争取“回收处理”的资质,希望通过领回补贴的方式抵消交出的回收费。

### 收费细则仍待“落地”

目前《条例》仍缺乏配套细则,

如何执行成为业界最为关注的话题。“像OEM业务,是向品牌企业征收,还是向工厂征收?之前的草案曾规定空调、洗衣机收8元,冰箱收5元,电视机收20元,电脑收13元,但《条例》中没有明确标准。”

一位协会的负责人透露,在废弃电器电子产品处理基金的管理制度方面仍面临讨论,“什么机构、按什么标准来征收都会进一步讨论”,在企业内部完成征询后还将向全社会征询意见。消息称,回收收费标准可能会按新机出厂价的0.5%征收基金。

环保部则透露,为配合《条例》的实施,环境保护部近期制定下发了《废弃电器电子产品处理资格许可管理办法》、《废弃电器电子产品处理企业资格审查和许可指南》、《废弃电器电子产品处理发展规划编制指南》、《废弃电器电子产品处理企业补贴审核指南》等一系列与《条例》配套实施的文件。

(据人民网)

**看本地信息 只上洛陽網**

#### 权威身份:

中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。

#### 超群实力:

十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。

“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。

#### 核心优势:

共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。

#### 荣耀见证:

河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。